

**Oregon Department of Education
Youth Development Oregon
Office of Juvenile and Delinquency Prevention
Title II Formula Grants**

Date: July 1, 2024
Single Point of Contact: Joanne Edmondson
Phone: 971-240-1737
Email: Joanne.Edmondson@ode.oregon.gov

Questions and Answers

1. The RFA states all attachments and addendums are included. Where can they be located? On the YDO website the RFA states “FY2021 – FY2022”, but the RFA schedule specifies dates for funding in FY2024. Is funding for 2024?

All materials have been posted and can be located on the YDO website. These are federal funds to be used starting in 2024 and 2025 for a period of 12 months.

2. Our organization currently has a grant from YDO. Can we apply for this RFA as well?

Organizations can apply for any grants from YDO as long as each grant application is for a different project.

3. There are 2 awards for each Program area. Can I apply for each of the 2 awards under a Program area?

Can the application be for year 1 and year 2 for the same service or program? Or do I apply for 1 award for year one and then apply for an additional award for year two?

Yes, but each application must be for a different or separate project that meets the specific program area requirements.

Each application for a different project is for one year.

**Oregon Department of Education
Youth Development Oregon
Office of Juvenile and Delinquency Prevention
Title II Formula Grants**

Date: July 1, 2024
Single Point of Contact: Joanne Edmondson
Phone: 971-240-1737
Email: Joanne.Edmondson@ode.oregon.gov

Questions and Answers

4. Is YDO awarding 2 grants in each program area specified in the RFA with both grants having a one year renewal option?

Yes, YDO is awarding 2 grants in each specified program area in the RFA for 12 months with a potential of renewal based on grantee performance and availability of funds.

5. Can we apply for the same service for different areas for each grant. For example, FY2021 for services at one school district/school and FY2022 at another school district/school?

Yes, the same program model can be used as long as the programs are in different service areas.

6. Does an in-house substance use disorder treatment program qualify under the Alternatives to Detention program area?

Can we apply for grants in different program areas, or do we need to pick one program area with one application for funding only?

Yes, as long as the program demonstrates it is preventing youth from being placed into detention through a referral process and providing alternate services.

Yes, applicants can apply for grants in different program areas as long as the program meets the requirements of that program area's criteria.